
Πανελλήνια 
Ομοσπονδία 
Ξεναγών 

Με την υποστήριξη 

Κτήριο ΤΙΣ-ΤΑΒΜ, 2ος όροφος  
Ιονίου Πανεπιστημίου 

Ιωάννου Θεοτόκη 54 
 

Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου: Αίθουσα 245  
Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου: Αίθουσα 239 
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Πρόγραμμα 
Πρωινή Συνεδρία 

10:30-11:15   Απειλητικό παγόβουνο, ή δροσερό παγωτό χωνάκι;    
           Επικοινωνία με ανθρώπους από άλλους πολιτισμούς. 

            Δρ Στέφανος Βλαχόπουλος, Καθηγητής ΙΠ 

09:30-10:15   Τι είναι εικόνα προορισμού και πώς διαμορφώνονται οι 
           αντιλήψεις για την Κέρκυρα. 

             Δρ Αλκμήνη Γκρίτζαλη, Επίκουρη Καθηγήτρια ΙΠ 

09:00-09:15   Προσέλευση—Εγγραφές 

09:00-09:15   Εισαγωγή 

11:30-12:15   Τι είναι αυτό που μας ενώνει;                
           Διακειμενικότητα και ερμηνεία πολιτισμικής κληρονομιάς. 

           Δρ Ευαγγελία Καζαντινού, διδάσκουσα ΕΚΠΑ 

Δρ Ευαγγελία Καζαντινού 

Απογευματινή Συνεδρία 

18:30-19:15   Δημόσια Ιστορία, Προφορική Ιστορία και Ιστορική 
           Ενσυναίσθηση 

           Δρ Χαράλαμπος Κουργιαντάκης, ΕΔΙΠ ΙΠ 

12:30-13:15   Η πρόκληση της βιώσιμης ανάπτυξης και ο ρόλος 
           του ξεναγού. [Zoom] 

           Δρ Ιωάννης Πούλιος, Επίκουρος Καθηγητής  ΙΠ 

18:00-18:30   Το σύγχρονο μουσείο και ο ορισμός του ICOM [Zoom] 

             Δρ Γεώργιος Παπαϊωάννου, Αναπληρωτής Καθηγητής ΙΠ 

19:30-20:15   Οι ξεναγοί και οι τεχνικές ξενάγησης και ερμηνείας στην 
          υποστήριξη του rebranding: η περίπτωση της Κέρκυρας 

             Ανδρέας Γραμμένος, Διπλ. Ξεναγός, υπ. Διδάκτορας ΙΠ 
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Πρωινή Συνεδρία 

10:00-10:15   Εισαγωγή 

10:15-11:15   «Κέρκυρα: Το νησί της τηγανίτας» 

            Προβολή ντοκιμαντέρ τοπικής πολιτισμικής  

            κληρονομιάς. 

              Παραγωγή: Σπύρος Παϊπέτης, σκηνοθεσία: Σπύρος Μπάντιος 

11:30-12:00   Ανάλυση: το ντοκιμαντέρ ως μέσο ερμηνείας της 
          πολιτισμικής κληρονομιάς 

Το Επιμορφωτικό Σεμινάριο 2023 

Το φετινό επιμορφωτικό σεμινάριο είναι εναρμονισμένο με τους 
θεματικούς άξονες της Παγκόσμιας Ημέρας Ξεναγού 2023, όπως 
έχουν τεθεί από την Παγκόσμια Ομοσπονδία Ενώσεων Ξεναγών 
(WFTGA): Rethinking Tourism, Regenerating our Profession. 

Ως εκ τούτου, συμπεριλαμβάνονται διαλέξεις που αφορούν στις 
αλλαγές που παρουσιάζει το τουριστικό φαινόμενο στην 
κατεύθυνση της βιωσιμότητας, με εστίαση στον κλάδο των 
περιηγήσεων και τον ρόλο του ξεναγού. Παράλληλα υπάρχουν 
ενότητες που αφορούν σε χρήσιμες στους ξεναγούς δεξιότητες και 
τεχνικές, με προτάσεις για την πρακτική εφαρμογή τους. 

Στόχος της Ένωσης Διπλωματούχων Ξεναγών Ιονίων Νήσων και 
Δυτικής Ελλάδας είναι, με την αξιοποίηση των συνεργασιών που 
αναπτύσσει με μορφωτικούς, πολιτιστικούς και θεσμικούς φορείς, 
το επιμορφωτικό σεμινάριο να εδραιωθεί ως θεσμός προς όφελος 
όχι μόνο των ξεναγών αλλά και της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης 
και της αναβάθμισης του τουριστικού μας προϊόντος. 



Οι ομιλητές 
 
Η Αλκμήνη Γκρίτζαλη είναι Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα Τουρισμού του 
Ιονίου Πανεπιστημίου. Διδάσκει Μάρκετινγκ Προορισμών, ενώ έχει διδάξει σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο σε πανεπιστήμια του Ηνωμένου 
Βασιλείου, στην Κύπρο και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. 
 
Ο Στέφανος Βλαχόπουλος είναι Καθηγητής στο Τμήμα Ξένων Γλωσσών 
Μετάφρασης και Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου. Διδάσκει 
Διαγλωσσική Επικοινωνία σε πολυπολιτισμικό περιβάλλον, και ερευνητικά 
ασχολείται με τη διερμηνεία, τη μετάφραση ειδικών κειμένων και την 
διαπολιτισμική επικοινωνία σε επαγγελματικά περιβάλλοντα. 
 
Η Ευαγγελία Καζαντινού είναι διδάσκουσα στο Τμήμα Τουρκικών Σπουδών 
και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου. Διδάσκει Ειδική Μετάφραση και ερευνητικά ασχολείται με τη 
διακειμενικότητα στη μετάφραση με τη χρήση σωμάτων κειμένων, ενώ 
παράλληλα εργάζεται ως μεταφράστρια. 
 
Ο Ιωάννης Πούλιος είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Τουρισμού του 
Ιονίου Πανεπιστημίου.  Το διδακτικό του αντικείμενο είναι Τουρισμός και 
Βιώσιμη Ανάπτυξη, ενώ έχει διδάξει επίσης σε εκπαιδευτικά προγράμματα 
της UNESCO, στο πανεπιστήμιο Ahmedabad στην Ινδία και το Ελληνικό 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο. 
 
Ο Γεώργιος Παπαϊωάννου είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα 
Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου 
Πανεπιστημίου. Διδάσκει Μουσειολογία και Μουσειοπαιδαγωγική, ενώ 
παράλληλα συνεργάζεται με πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του 
εξωτερικού.  
 
Ο Χαράλαμπος Κουργιαντάκης είναι μέλος του Εργαστηριακού Διδακτικού 
Προσωπικού του Τμήματος Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου. Το διδακτικό 
και ερευνητικό αντικείμενό του είναι Παιδαγωγικά και Διδακτική της Ιστορίας 
και διδάσκει τόσο σε προπτυχιακό, όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο. 
 
Ο Ανδρέας Γραμμένος είναι ιστορικός με μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης 
στην έκδοση των ιστορικών πηγών και διπλωματούχος ξεναγός. Εκπονεί την 
διδακτορική του διατριβή στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο, με αντικείμενο την 
ερμηνεία της πολιτισμικής κληρονομιάς στις ξεναγήσεις. 


